
Izgnanci. 
(Povest iz prvih časov krščanstva). 

(Dalje.) 
In ta deklica bi bila sedaj vendar godna za mo

žitev. Minul je čas žalovanja po očetu in njena mati 
je vsled svojega samotnega in skromnega življenja 
podedovano premoženje gotovo zelo pomnožila. 

Nekega dne je prišel Sempronij. oblečen v belo 
oblačilo, v preddvor palače, in je želel govoriti s ple
menito Marcijo Dazumijo. 

Ce bi bil Sempronij slutil, kaj se je zgodilo zju
traj istega dne, gotovo ne bi bil prišel. 

»Gospa je v globoki žalosti", mu je odgovoril 
na njegovo vprašanje vratar, Sirec po rodu, v slabi 
in pretrgani latinščini; »mož umrl, dva sina umrla". 

»Vem, toda ta žalost vendar ne more ovirati 
tvoje gospe, da ne bi sprejemala obiskov. Govoriti mo
ram ž njo o važnih rodbinskih zadevah." 

»Potem govorite z upraviteljem, gospod!" 
»Tako, tako! Kdo pa je vendar ta srečni upra

vitelj", je vprašal vitez, »kateremu gospa zaupa tako 
obširno oblast?" 

»Marcel, jako moder, jako izkušen in jako do
ber gospod." 

»Hm, hm, jako moder in jako izkušen — in go
tovo tudi jako prijazne zunanjosti." 

Sirec je tujca ostro pogledal in njegovo čelo se 
je nagubančilo. Vedel je, kako so mnogi upravitelji 

ob tistem času opravljali posle svojih gospodinj. 
»Toda", nadaljeval je Sempronij, „o tem, kar 

morem govoriti s plemenito Marcijo Dazumijo, upra
vitelja popolnoma nič ne skrbi." 

S temi besedami je hotel vitez stisniti vratarju 
v roko zlat, navadno napitnino, ki se je takrat daja
la pri vstopu v palačo. 

Toda Sirec je odtegnil roko, rekoč: »Zakaj, za
kaj plačati? — Ne, nikakor ne!" 

Sempronij se je jako začudil. Dasiravno je bil 
že star, je bil ta prvi vratar, ki je odklanjal njegov 
denar. Pomislil je za trenotek, a da ne bi izgubil ča
sa v dosego svojega namena, je zahteval, naj ga pe
lje vratar k Marcelu. 

Kakor navadno v rimskih palačah, tako se je 
tudi v Dazumijevi palači prišlo skozi vežo v sprejem
no sobo, od koder so vodila vrata v velik, z vodometi 
in cvetlicami okrašen notranji dvor, iz katerega se je 
šlo v stanovanja. 

Sirec je prosil tujca, naj počaka v sprejemni 
sobi, da pokliče upravitelja. 

Sempronij je z začudenjem spoznal nenavadno 
preprosto dvorano, ki se je bistveno razlikovala od 
bogate krasote, ki je bila nekdaj tdkaj, ko je še živel 

LISTEK. Dazumij. Sicer niso manjkali kipi pradedov iz mar
morja in kovin med stebri, na katerih je slonel strop, 
ne krasne mize iz dragocenega lesa; in vendar je po
grešal marsikaj, posebno se je spominjal Apolonove
ga kipa iz dragocenega albastra, ki je bil nekdaj go
spodarjev ponos. 

Ker upravitelja dolgo ni bilo, je stopil Sempro
nij k oknu, ki je bilo zakrito z debelim zagrinjalom, 
je potisnil na stran, da bi videl notranji dvor. 

Čaroben pogled! 
V senčnati lopi je sedela deklica, stara kakih 

10 let, oblečena v belo, s škrlatom obrobljeno oblači
lo; na glavi je imela venec iz rdečih rož, izpod ka
terih so padali črni kodrasti lasje po ramah. Iz nje
nih nežnih lic je odsevala nepopisna ljubkost in pri
jaznost. Ko bi bil otrok obrnil svoje oči na Semproni
ja, zasijala bi mu bila iz njih najčistejša in najsreč
nejša nedolžnost. Deklica je sedela sredi majhne dru
žbe slabo oblečenih otrok, katerim je nekaj pripovedo
vala. Sredi krasote in mičnosti pomladanskih cvetic se 
je zdela deklica kot njihova kraljica in ubogi otroci, 
ki so bili okrog nje, kakor poljske cvetice okoli ble
steče lilije. 

Med tem, ko je Sempronij mirno zrl ljubko dru
žbo, ga je razočarala nova prikazen. 

Iz dvorane, ki je obdajala notranji dvor, je sto
pila 171etna deklica, katere se je tesno oklepala mlaj
ša sestrica. Obe sta bili belo oblečeni. Starejša je i
mela zlatoobrobljen pajčolan škrlatastordeče barve, 
ki je zakril njen mladostni obraz. 

»»Toda, sladka Ljubezen!" je nagovorila starej
ša mlajšo, ki se je nahajala sredi otrok, »mar misliš 
pri tvojih ovčicah mater in mene popolnoma pozabiti?" 

»Zlata Vera", je odgovorila deklica in pogleda
la milo svojo sestro; »ali ni premalo, da smem govo
riti o tvoji sreči le svojim ovčicam, kakor imenuješ ti 
moje soigralke? Jaz bi najrajše oznanila to srečo vse
mu svetu." 

Ker so se začuli koraki, stopil je Sempronij hi
tro od okna. 

Marcel je obisksvalca prav prijazno pozdravil. 
»Moja želja", je začel Sempronij, »je bila pred 

vsem, da bi govoril s plemenito Marcijo Dazumijo, 
ker bi rad ž njo poravnal neke osebne stvari." 

Marcel je zadnje mesece urejeval Dazumijevo 
zapuščino in je pri tem našel tudi Sempronijev dolg. 
Vitez je bil znan kot netočen povračnik dolgov. Mar
cel je bil prepričan, da je prišel Sempronij prosit go
spo, naj še počaka in mu je zato takoj odgovoril: 

»Meni je to znano, blagi Sempronij, in jaz te 
lahko zagotovim, da bo moja gospa blagohotno ravna
la s teboj, ako ji zagotoviš gotovo poroštvo." 

Vitez, ki v tem trenotku pač ni mislil na svoje 
dolgove, ampak edinole na svoj ženitven predlog, se 
je pri teh Marcelovih besedah jako začudil* 

»Kaj?" je vprašal, »plemenita Marcija naj bi 
uganila mojo namero? Hvala bogovom, da sem prišel 

k njej! Gotovo, gotovo, ona dobi vsako zahtevano po
roštvo." 

»Gospa je pred kratkim govorila o tej zadevi z 
menoj in jaz sem bil namenjen, te dni priti k tebi, da 
se pogovoriva o vsem, ker moja gospa silno želi konč
ne rešitve." 

»Res? Jaz in moj sin Marko sva plemeniti Mar
ciji vsak čas na razpolago. V mojem sinu bo našla 
jako izvrstnega in z vsemi čednostmi obdarjenega 
mladeniča, ki je bil vedno ponos in veselje očetovo." 

»Pri blagem spominu", je nadaljeval Marcel, ki 
ni razumel, v kakšni zvezi naj bi bil Sempronijev sin 
z njegovimi dolgovi, »pri blagem spominu, ki ga je o
hranila moja gospa svojemu rajnemu rajnemu možu, 
in z ozirom na prijateljske razmere, ki si jih imel ti 
nekdaj ž njim . . ." 

»Midva sva bila vedno najboljša prijatelja", ga 
je hitro prekinil vitez, »eno srce in ena duša. Njego
va smrt je bila zame hud udarec. Gotovo, tvoja ple
menita gospa bo ravnala popolnoma v duhu rajnega 
moža. Kako se bo veselil moj sin!" je vskliknil in sti
snil roko upravitelju. 

»Čuden človek!" si je mislil Marcel. 
»Ravnokar sem jo videl — oprosti mojemu govo

ričenju", je nadaljeval Sempronij; res čarobna prika
zen. Toda povej mi, vrli prijatelj, zakaj pa nosi že 
nevestin pajčolan?" 

Marcel se je začudil, pogledal debelo Sempro
nija in rekel: 

»Oprosti, ti govoriš vendar o . . . — Moja gospa 
bo do smrti objokovala svojega moža in vedno nosila 
žalno obleko." 

„0, razumem. Toda sreča in bodočnost njenega 
otroka kakor tudi želja blagega rajnika mora vsaj za 
nekaj časa spremeniti njeno mišljenje." 

»Seveda", je odgovoril Marcel, kateremu je po
stajal mož radi svojega nerazumljivega blebetanja 
vedno nadležnejši, »ravno radi blagostanja in bodoč
nosti svojih otrok smatra gospa za svojo dolžnost, da 
stvar s teboj najhitreje uredi; a z ozirom na svojega 
rajnega moža bo ravnala s teboj kolikor mogoče bla
gohotno." 

„0 čemur pač nikdar nisem niti sanjal!" 
»Moja gospa", ga je prekinil Marcel, „mi je za

to podelila vse pravice." 
„0", je vskliknil Sempronij, »kar se mene tiče, 

že danes lahko sklenem pogodbo. Moj sin se bo čutil 
neskončno srečnega, ako bo prejel največjo srečo v 
svojem življenju iz rok tvoje velikodušne gospe. Do
bri mladenič ne ve še popolnoma ničesar o mojem ob
isku. Kako bo presenečen, ko mu povem to veselo po
ročilo !" 

»Tvoj sin?" je vprašal začuden Marcel. 
»Meni se dozdeva, plemeniti Sempronij, da se 

midva o stvari ne razumeva in da govoriva popolno
ma si nasprotujoče. Menda se še spominjaš dolžnih pi
sem . . ." (Dalje prihodnjič.) 


